



女足小球员在训练中。

新华社记者 杜哲宇 摄

“雏凤计划”助西部女足少年开启追梦之旅

本报记者 杜 婕

巴黎奥运会的落幕意味着洛杉矶奥运周期的开启。“缺席了巴黎奥运会的中国足球，不能再缺席洛杉矶奥运会，尤其是中国女足。”近日，在阿迪达斯“雏凤计划”启程仪式上，中国足球协会主席宋凯寄语即将踏上德国足球追梦之旅的22位来自中国西部地区的U15女足队员。宋凯表示，“足球的根基在基层，足球的未来在青少年。希望女足队员们珍惜此次赴德交流机会，积极探索、悉心学习、勇于拼搏、努力训练，再续‘铿锵玫瑰’高光时刻。”

“雏凤计划”是由国家体育总局青少司和中国足协指导，阿迪达斯与中国足球发展基金会共同设立的国际公益项目，旨在支持中国青少年足球发

展，助力西部地区女足后备人才培养，增进中德两国青少年在足球领域的文化交流与合作。“这个项目给西部地区的女孩提供了前往海外进行高水平训练和比赛的机会，对推动西部地区女足运动的普及、后备人才的挖掘培养具有重要意义。”中国足球发展基金会副理事长兼秘书长马拴友说。

在2024年1月举行的“雏凤计划”冬季选拔营中，来自贵州、重庆、四川资中、陕西志丹等地的近百位优秀女足小队员在四川成都温江足球基地展开集训，与中国足球协会副主席孙雯、女足名宿范运杰和王丽平等中国足协专家组成员以及拜仁慕尼黑俱乐部青训教练面对面交流，最终22位优秀小队员脱颖而出，用出色表现争取到德国足球梦想之旅的“入场券”。

踏上梦想之旅的女足小队员难掩激动的心情，曾入选全国2009年龄段“奥运之星”女足训练营、来自重庆足协的鞠芷桐表示：“在足球场上奔跑时，我坚信要通过自己的努力站到更大的赛场上。做梦都想不到，我能在阿迪达斯总部的足球场参加训练和交流，体验多元的足球文化，感受世界顶级的足球氛围，还能有机会到世界足球豪门拜仁慕尼黑俱乐部接受培训。这次集训是我走近足球梦想的重要一步，期待前往最棒的足球世界。”

带队教练是来自资中体校的肖瑞琪，她曾经也是一名女足队员，入选过国少、国青。退役后，她在成都体育学院继续加强足球专业方面的理论学习，2019年毕业后回到家乡四川内江市资中县，成为一名女足教练，教更多

的女孩踢球。对于此次德国之行，肖瑞琪表示：“我们始终将中国足球青训大纲中的那句‘功成不必在我，功成必定有我’牢牢铭记于心，我们将带着对探索德国足球先进理念的渴望，对与欧洲一流球队进行切磋的期待，以反思自我破釜沉舟的态度，开始踏上这段旅程。”

德国作为世界足球强国，拥有深厚的足球文化，在青少年足球人才培养方面拥有丰富经验。得益于阿迪达斯在全球足球领域的资源优势，此次“雏凤计划”夏令营为女足少年安排了精彩的德国足球文化体验活动。”阿迪达斯大中华区政府关系副总裁王若海说，“足球的基因推动着我们持续在这一领域前行，支持中国青少年女足发展是我们义不容辞的责任。”

本报记者 周 圆

8月13日，世界羽联发文宣布中国羽毛球队女单球员、巴黎奥运会亚军获得者何冰娇不再参加国际级别比赛，其世界排名已被移除。经与中国羽毛球队确认，何冰娇在巴黎奥运会后向国羽提出退出国家队的申请，队伍遵循其本人意愿，向世界羽联递交退役报告。

记者从中国羽毛球队了解到，何冰娇在巴黎奥运会羽毛球比赛结束后向队伍提出退出国家队的申请并递交退役报告，队伍遵循何冰娇本人意愿，批准了她的申请。由于世界羽联对高排名选手报名参加高级别世界巡回赛有相应的要求和惩罚机制，国羽于8月8日向世界羽联提交何冰娇的退役报告，何冰娇的排名也因此在本周的榜单上被移除。

何冰娇此前世界排名第七，在8月13日最新一期世界排名榜上，何冰娇的排名被移除。当日，世界羽联也发文确认了何冰娇已向世界羽联提交退役申请，将不再参加国际级别赛事的事实。

2014年世界羽联青年锦标赛上，1997年出生的何冰娇以亚军的成绩崭露头角。2014年末，她在南京举行的青年奥运会决赛中击败了日本选手山口茜，斩获冠军。在2016年里约奥运会后，随着王仪涵、王适娴和李雪芮等一批队员退役和淡出，以何冰娇和陈雨菲为代表的新一代运动员开始登上舞台中央，代表国羽参加各项大赛。东京奥运周期，何冰娇获得了2018年南京



何冰娇在比赛中。

新华社记者 任正来 摄

“小网球工程”走进青海互助县

本报讯 中国网球协会与中国学生体育联合会共同推出的“小网球工程”日前走进青海互助县城南小学，为这片土地播种下网球运动的希望种子。

活动现场，青海省网球运动协会向城南小学捐赠了一批网球相关器材。孩子们兴奋地接过器材，眼中闪烁着对未

来网球之路的憧憬与期待。小网球具有投入少、规则简单易懂、竞赛办法灵活多样等特点，孩子们容易上手。

“小网球工程”系列活动致力于通过竞赛体系构建、教育资源整合、赛事共建以及宣传推广与普及等措施，推动网球运动在青少年中的普及和发展。(马艺欧)

“网球小花”渠依含深圳夺双冠

本报讯 2024年“山花杯”ITF国际青少年网球巡回赛(J60)深圳南山站日前落幕，北京中网泰尼斯签约球员渠依含发挥出色，夺得单打、双打“双料冠军”。

女单赛场，渠依含作为赛会1号种子出战，她五场比赛未失一盘。半决赛面对3号种子，渠依含连拿6局，随后对

手选择退赛。决赛渠依含一直掌控着主动权，最终获得冠军。

女双方面，渠依含和搭档以3号种子身份出战，她们一路闯入决赛。决赛中，渠依含和搭档在第二盘扛住对手的顽强反扑，在抢七中以小分8比6获胜。最终渠依含在本站赛事的单打和双打比赛中都站上了最高领奖台。(马艺欧)

竞赛圈

肖博文赢得高尔夫中巡赛第三冠

本报讯 2024武汉现代·天外天金融湾公开赛近日在武汉现代·天外天高尔夫球会落幕。本次比赛是中国高尔夫巡回赛的本年度第5场赛事，吸引了来自10个国家和地区的144名选手参与角逐，最终中国球员肖博文以282杆的总成绩斩获冠军，赢得个人职业生涯的第三个中巡赛冠军。金子豪以1杆之差获得亚军。

决赛轮基本就是肖博文与金子豪之间的角逐。在出发之前，有2杆优势的肖博文给自己定的目标是要抓下3到4只小鸟，身后的追赶者至少要抓到6只以上的小鸟才有机会。然而在赛事前9洞，同组的金子豪就抓下5只小鸟，这给了肖博文不小的压力。9洞过后，金子豪、肖博文开始并列领跑比赛。

赛事的转折点发生在12号洞，金子豪开球失误，在选择“不

可打”罚杆之后最终吞下双柏忌，而肖博文依然保持稳定。13号洞，肖博文抓鸟，两人的杆差来到3杆，之后金子豪没有放弃追赶，在16、17两洞连续抓鸟。在站上18洞发球台之时，肖博文仅手握1杆领先。18洞，金子豪未能抓鸟，肖博文保帕获得冠军。

赛后，肖博文直言“最紧张”的时刻就是金子豪在18洞果岭的第一推，“我看着小球在滚动的时候真的就差了半个球，他那个球速度就轻了一点。我一直没关注领先榜，不知道我们之间的杆差是多少，但是我也通过现场观众的欢呼声，猜到应该是一杆，所以他这一推我确实有些紧张，我自己的最后一推还相对平静一点。”

本场比赛结束后，金子豪反超菲律宾球员吴春晖来到中国巡回赛奖金榜首位。

(杜 婕)

亚洲空手道青少年公开赛举行

本报讯 8月11日，为期5天的“东风猛士科技”第一届亚洲空手道青少年公开赛暨训练营在中国车谷·武汉体育中心开幕，14个国家和地区的58支队伍近450名运动员相聚武汉同台竞技、切磋技艺。

此次训练营邀请了5名经验丰富的讲师，包括来自中国的世锦赛冠军龚莉和来自伊朗的奥运会冠军萨贾德·甘扎德。他们凭借丰富的经验和专业素养，为青少

年运动员带来了富有趣味性的体能训练和极具专业性的技术指导。训练营旨在通过高质量的教学和交流活动，推动亚洲及中国青少年空手道运动的发展。

亚洲空手道青少年公开赛暨训练营的举办，对于提升中国在亚洲空手道领域的影响力具有重要意义。本次赛事由亚洲空手道联合会主办，中国空手道协会、湖北省体育局承办。

(弓学文)

全国围棋少儿锦标赛衢州落子

本报讯 2024年全国围棋锦标赛(少年儿童)日前在浙江衢州落子。本次赛事共有来自全国各地的93支队伍421位小棋手参赛，其中年龄最小的7岁，年龄最大的15岁。

全国少年儿童围棋锦标赛始于1962年，首届冠军是王汝南、聂卫平、马晓春、常昊、古力、孔杰等著名棋手都曾经出现在这一赛事的获奖名单之中。本次

比赛分为男子少年个人赛、女子少年个人赛、男子儿童个人赛、女子儿童个人赛。竞赛方法采用“计点制围棋规则”，黑棋贴8点。

此次赛事由中国围棋协会、衢州市人民政府、上海市应昌期围棋教育基金会主办，衢州市“世界围棋圣地”建设工作专班、衢州市体育局、衢州市大花园建设投资发展集团有限公司承办。

(葛会忠)

中国家庭帆船赛锦州义县站收帆

本报讯 为期两天的2024年中国家庭帆船赛·九丰食品锦州义县站在近日在义县大凌河国家湿地公园收帆，来自全国各地的40支帆船队伍参与了本站赛事的比拼。

尽管首日比赛受到风雨影响，但选手们还是按计划完成了全部七轮赛事。北京深藏Blue队获得T1组别冠军，猪小队获得T2组别冠军。猪小队的船员是祖

孙三代，掌舵张桂彬表示，我的外孙今年5岁，他已经是第三次参加家帆赛了。我们主要是想通过帆船运动培养孩子勇往直前、积极向上、迎难而上的品质。

本次赛事期间，选手们穿着古装，在义县这座千年古城参与帆船运动，中国传统文化与现代时尚帆船相结合，通过中国家庭帆船赛让更多人了解并爱上帆船运动。

(陈思彤)

第四届阿里山地自行车越野挑战赛结束

本报讯 2024第四届阿里山地自行车越野挑战赛日前在西藏阿里地区落幕，来自全国各地的20支车队42名车手参与了本次赛事的角逐。

本届赛事主题为“圣地西藏，户外天堂；西藏秘境，天上阿里”。赛事共设置男子山地自行车越野挑战个人赛、女子山地自行车越野挑战个人赛、山地自行车越野挑战团体赛三个组别。经过激烈角逐，西藏亚车队的江村罗布获得男子山地自行车越野挑战个人赛第一名，女子山地自

行车越野挑战个人赛冠军是来自珠峰车队的高艳娇。团体赛方面，珠峰车队获得山地自行车越野挑战团体赛冠军。

本届赛事由西藏自治区体育局、阿里地区行政公署主办，西藏自治区体育产业和设施开发管理中心、阿里地区教育局(体育局)、阿里地区普兰县人民政府承办。阿里山地自行车越野挑战赛已成为阿里地区的一张名片。本次大赛的成功举办是阿里地区体育与旅游、文化深度融合的一次生动实践。

(弓学文)